

EGYETÉRTÉS



KIADÓHIVATAL:
 BUDAPEST, VI. DALSNHÁZ-UTCA 1.
 HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE
 VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVEZÉSE ÉS KIADÓHIVATAL

PÁRISBAN JÁGYNÓKÉPZÉSÉRE:
 John F. Jones & Co. 31. rue. Montmartre.
 F. J. Kollár & Co. 15. rue. des Saussaies.
 Messrs. Darnes & Co. 1, rue. de Valenciennes.
 Messrs. Rudolf Scherzinger & Co. 2.
 Hasenauer & Vogler, 1, Wallischgasse 1.
 Oppelk, A., Stubenbastei Nr. 2.
 Schick, Henrik, I. Wolzsee Nr. 14.
 Herold, Alois, I. Wolzsee Nr. 25.
 Dukas, Miksa, I. Ruzsorgasse Nr. 12.
 és valamennyi hirdetési iroda.

SZERKESZTŐSEG:
 BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35.
 KEZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.
 CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
 ELŐFIZETÉSI ÚJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
 Egy évre 20 ft. Egy negyedévre 5 ft.
 Egy hó 10 ft. Egy hóra 1 ft. 10 kr.
 Földpostán: 2 hóra Németországba 4 ft. 10 kr.
 Franciaországba, Orosz., Török., Görög., Spanyol-
 országba, Svájc, Románia és Szibériába,
 valamint más országokba, melyek a postae-
 rendszert tartoznak, negyedévre 3 ft. 10 kr.
 Egy szám ára 6 kr.

A katonai vita.

Két nap óta katonai kérdések fölött folyik vita a képviselőházban. A honvédelmi tárca költségvetését tárgyalják, s a magyar törvényhozási életben az ellenzék felhasználja ezt az alkalmat arra, hogy ne csupán a honvédelem ügyeiről, hanem általában a hadseregrel vonatkozó kérdésekről is elmondja nézetét. Tágas mező nyílik előtte. A jogos nemzeti törekvések hosszú sora fűződik ezekhez a kérdésekhez, a sérelmes állapotok miatt való panaszok egész raja merül föl a tanácskozás során. De valahányszor katonai kérdések fölött vitázunk a magyar parlamentben, mindig fájdalmas rezignáció támadhat azok lelkeiben, kik a haderőről összefüggő nagyszabású intézményeknél a magyar nemzeti érdekek védelmére mellett károsodnak. Mert a katonai kérdésekben sohasem jutnak a mi parlamentünkben diadalra nemzeti szempontok.

A közös hadsereg dolgaira a magyar képviselőháznak a valóságban nincsen semmi befolyása. Ezeket a dolgokat a delegációk intézik abban a hagyományos szellemben, mely esztendőről-esztendőre jobban megkapul a közös hadügyminiszter hatalma előtt. A delegációkban legfőképp kifejezésre jutnak a mérsékelt nemzeti törekvések, de érvényesülésük nem is várható ennek a testületnek örökös megadásra kárthatott szellemélt fogva. Azok a nagy nemzeti óhajítások, melyek az állami önállóság és nemzeti függetlenség gondolatával vannak összeforva, szóba se jönnek ott, hol csak a közönséges állapotok tárgyoló kishitűség emberei ülnek tanácsot.

Igy hát körülbelül meddő az a munka, mit a magasabb nemzeti eszmékért lelkesülő hazafiság végez a magyar képviselőházban. Meddő a gyakorlati eredmények szempontjából; de hatási értehetők már most is a közgondolkodás jobb irányba való terelésének erkölcsi czéljait tekintve. A külön magyar hadsereg megalkotása, mint az állami önállóság és nemzeti függetlenség egyik alapföltétele, most is csak a függetlenségi és 48-as párt programjának alkotja egyik sarkalatos elvét, míg a fennálló viszonyokkal alkudozó politikai táborok még folyvást a meg nem valószínűsíthető ideális czélok között sorozzák ezt a nagy nemzeti követelést.

A most folyó parlamenti vitákból kitűnik, hogy a kormány és párta katonai kérdésekben nem érti meg a nemzeti elfogadást, s annak a vezetésnek áramlatnak lenyűgözőt rájáráját, mely minden nyilvánulásában szembe áll a hamisítatlan nemzeti érdekekkel, egyre gyöngébb, egyre tehetetlenebb. Sohasem jelentkezett a meghunyászkodásig menő erélytelenség a kormány és párta részéről oly kirívó módon a magyar képviselőházban, mint most, a

mikor a legjogosabb nemzeti óhajításokkal szemben már ez óhajítások jogosultságát is kétségbevonni merészkedtek. Gromon Dezső honvédelmi államtitkár, ki a beteg minisztert helyettesíti, még a kiegyezési törvényben foglalt jogokat is elvitatja, s a magyar alkotmány egynemű pontjának oly magyarázatot adott, a minőt még báró Fejérváry se engedett meg magának soha. A kormányábránkat egyik szónoka tegnap olyan hangon beszélt a közös hadsereg szelleméről, a katonaság és polgárság viszonyáról, meg a magyar parlamentnek a hadsereggel szemben való jogairól, hogy minden önzetes magyar ember tájféltalán érzésrel tapasztalhatja belőle a tonák észjárásának sármalmas következményeit. És azért a többség soraiból nem emelkedett hang, hogy tiltakozzék a nemzeti jogoknak ilyen vakmerő elmagyarázása ellen. Az ellenzék ezáltal is megtagadta kötelességét s megmenetette a magyar parlamentet attól, hogy efféle beszéd érvényes visszautasítás nélkül hangozzék el s a Lajthán tul ne tekintessék azt a magyar törvényhozási élet fölöslegesnek.

Szóval: a most folyó katonai vita is bizonyítja, hogy a magyar nemzet nem ura magának. Annvára nem, hogy a parlament többség soraiból a közös hadseregnek kétségtelenül magyarellenes szellemét az állami érdekek egyenes sérelmére hangzatosan magasztalják, az alkotmánybéli folyó nemzeti jogokat elvitatják, a legméltányosabb kívánásokat elnémitják csak azért, hogy kedvére teygenék a hazafias befogással merőben ellentétes katonai szellemek.

Az áldozatok, miket a nemzet hoz a haderőnek, egyre nagyobbak. Már-már kimerítik erejét, s képtelenség észlelő legválsabb érdekeinek hathatós előmozdítására. És ezért a roppant áldozatokért cserébe nem kap semmi előnyt, hanem ellenkezőleg, még esorbitani akarják alkotmányos jogait, s el akarják némitani e jogokon alapuló törekvéseit.

Igy mennek a közönséges lejtőn lejjebb-lejjebb.

Hanem azért a függetlenségi és 48-as párt hazafias törekvései még se maradnak olyan nélkül. A nemzeti közgondolkodást fölvilágosítja e párt az uralkodó rendszer veszedelméről, s a felvilágosult közgondolkodás majd idővel megteremti azt az erőt, mely képes lesz megőltalmazni a nemzetet a lassu elsorvadásnak kegyetlen végétől.

Belgium új alkotmánya.

Ma választja meg Belgium nagy alkotmányozó gyűlésének két testületét, a képviselőházat és szenátusát egyszerre. Ennek az alkotmányozó gyűlésnek lesz feladata, hogy a fennálló belga alkotmányunk mind- amá pontját revizió alá vegye, melyeket a rendes törvényhozó parlament a változta-

tásra megéretekkel kijelölt. Más teendője az alkotmányozó gyűlésnek nem is lesz, és mihelvt egyetlen feladatát elvégzi, a jövő alkotmányos rend által teremtett hatalmaknak fog helyet engedni. Az alkotmányozó gyűlés szervezete nem nyugszik azonban más alapon, mint a rendes törvényhozó parlamentké, és a mai választások még ama rendkívül magas választói cenzus mellett mennek végbe, mely Belgium szabad parlamentáris intézményeit egyfelől a plutokrácia, másfelől a vele mirőjebben összeszővetkezett klerikalizmus erős védbástyáivá gyurta át. Ugyanazok a társadalmi osztályok, melyek uralkodnak és érdekeiket a revizió elvei által fenyegetve látják, vannak most fölhíva arra, hogy a revíziónak végrehajtóit kijelöljék. Nem egészen alaptalan tehát az az aggodalom, hogy kecskék veszik majd gondjuk alá a reviziónális káposztát. Megnyugtatóan szolgálhat azonban, hogy az idő szelleme és a közvélemény eleméntáris nyomása máris diadalra segítette a fundamentális elvet, hogy az alkotmány változtatása a belga népnek halaszthatlan szaksége.

Belgium első alkotmánya mindenestre el van temetve. Több mint hatvan éven át állott fenn minden változtatás nélkül az alkotmány és az uralkodó osztályok gondolkodásában már az érthetetlen szentély várazával volt felruházva. Hiába volt, hogy a szomszéd nagy országokban a leggyökeresebb változások történtek, hogy Franciaország, Németország, sőt Anglia is elmentek időközben az általános szavazati jog, a klerikalizmus baglya befészkelte magát a belga alkotmány korhadó toronyába, és az idő rohanása között hurogva dicsőítette a „minta-intézmények” változhatlanságát. A múlt évek szocialis mozgalmai azonban égő piros fényt vetettek az ódon toronyra és a legesőkönösebb baglyokat is felriasztotta kényelmes homályukból.

Belgium mindkét nagy párta elismerte a revizió szükségét, és mindgyökőre nézte a kitérés az egyszer elfogadott nagy elvnek gyakorlati konzekvenciáit elől innár lehetetlen. A legborzasztóbb forradalmi konvulziók roncsoinak szét Belgium politikai szervezetét, ha az alkotmányozó gyűlés komoly eredmény nélkül végezné az alkotmányrevizió munkáját. Nem is kétséges, hogy az alkotmányon melyreható változások fognak történni. El kell ismerni, hogy az eddigi alkotmány, ha az alsóbb néposztályokat ki is zárta az aktív politikai jogok gyakorlásától, a közbizsagság elveire volt építve. Bizonyára csak ez tette lehetővé, hogy hatvan évig békeben fennállatott, csak ez tette lehetővé azt is, hogy most az állami élet veszedelmes rázkódásai és az alkotmányos rend megbontása nélkül történjék meg az a változtatás, melyet az idő követelése előadhatalmna tett.

Maga a mai választási küzdelem előreláthatólag nem fogja lényegesen megváltoz-

tatni a létező pártok arányát. A vagyonos bourgeoisie, a választóközönség főeleme még mindig ragaszkodik az egyházi patronátushoz, és noha keserü kényeztetéséből megbarátkozott a szocialisztikus olajcseppel, boldogulását most is a szentelt víztől várja. A klerikalis párt az alkotmányozó gyűlésben is többé-kevésbé nagy többségre számíthat. De az alkotmányozó gyűlés csak kétharmad többséggel hozhat érvényes határozatokat, és ez nagyon előnyös körülmény a liberálisokra nézve, kik bizton hiszik, hogy a harmadarányon fölül lesznek képviselve az alkotmányozó gyűlésben. Ez esetben a revizió munkája nem történhetik másképp, mint különböző pártelemeknek alkura utján közös megegyezéssel, melyek esetről-esetre a kétharmad többséget létrehozhatják. Bajos azért előre megítélni, milyennek lesznek az alkotmányozó gyűlés megállapodásai a reviziónak részletes kérdéseire nézve. Bizonyos, hogy ezek a részletek minden párt kébelében nagy véleménykülönbségeket idéztek föl. A választói jog alapvető kérdésében a radikálisok szenvedélyesen követelik az általános szavazati jogot, ellenben a régi liberálisok a leszálított cenzusnak és az értelmi kvalifikációnak adnak előnyt. A szavazati jog kérdésében a klerikalisok is megvannak oszolva, mert jó részők, ha már a jelenlegi magas cenzust feláldozni kénytelenek, minden leszálított cenzusnál szívesebben fogadják el az általános szavazati jogot, melyről talán nem alaptalanul remél, hogy pártérdelkeik kedvezni fog. Ugy mint más országokban, Belgiumban is a vidéki parasztok pápi befolyásnak van átalve, és a klerikalis párt benne erős támaszt nyerhet. Ezért legalább valószínű, hogy az alkotmányozó gyűlés tanácskozásából az általános szavazati jog kikerüljön, mint az új belga alkotmány alapja. Ez új alapot a közvélemény kétségtelenül megnyugvással fogja fogadni, de hogy miként fog bevalni, nagyon kétséges. Az általános szavazati jog Belgiumban még inkább mint más államokban óriási hazárdjátékokot jelent, melynek fordulatai minden pártszámítást megcsalhatnak. Belgium sverfőltét sürű népeségében a falusi és városi munkások között nehezebb a választóvonalakat meghuzni, mint más országokban. Ha a klerikalisok bizakodhatnak is a vidéki parasztságban, számolni kell másfélől azzal, hogy a mindentel elágozó gyárpar, az országot keresztül-kasul szelő bányák a szocialista propagandát rég bevették a leg-főlrészből falvakba is. Épen Belgiumban a társadalom-ellenes agitáció kevésbé, és városoknak, mint a falvaknak betegsége, és a szocializmus terjedését ott nagyon előmozdította az a teljes értelmi fejletlenség, melyben az uralkodó kormányrendszer a vidéki köznépet hagyta. Közel fekszik a fölvetés, hogy az általános szavazati jog Belgiumban a szélső szocializmus pártját rohamosan irányadó parlamenti tényezővé

fogja emelni. Vajon milyen utakra vezet-ez Belgium politikai és gazdasági fejlődését?

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése június 14-én.

Mai ülésében teljesen befejezte a ház a honvédelmi tárca költségvetése feletl megindult általános vitát s a költségvetés a részletes tárgyalás alapjául egyhanglag elfogadta. Előadgató a ház, ugyancsak egyhanglag, Irányi Dánielnek azt a határozati javaslatát is, hogy a honvédelelgyőző egyesület számára a ház elterjesztessék. A másik határozati javaslatot, a mely a honvédek özvegyeinek és árváinak nagyobb mértékben való segélyezése czéljából a költségvetési segélyösszegek kétszázotvenzever forintra emeléséről szől, Irányi Dániel visszavonta, miután Weberle Sándor pénzügyminiszter határozott ígértelet tett, hogy a segélyezés emeléséről már a jövő évi költségvetésben gondoskodni fog. A miniszternek ez a kijelentése, a melyvel ismét győzelemre jutott a függetlenségi és 48-as párt egy eszméje, hogy a magyar szabadságharc hőseinek árváiról és özvegyeiről melköképen gondoskodják a nemzet törvényhozási testület, általános, élenk helyesléssel talalkozott nemcsak az ellenzékek, hanem a jobboldalon is.

A költségvetés részleteire ment át ezután a ház. A „honvédségi intézmények” teteléről Apponyi Albert hatóság beszédeket mondott, valóságilag izekre szedgetve Gromon Dezső honvédelmi államtitkár tegnapi beszédét s zajos helyeslések közben mutatva ki az azokban foglalt czékek terjedését és tarthatatlanságát. Kiterjeszkedett gróf Pongrácz Károly tegnapi beszédére is, élesen bírálgatva azt a szellemet, a mely az egykori császári tábornok nyilvánvalóan fél-fogóságban kísért. Gromon Dezső államtitkár azzal mentegőzött, hogy ő csak Ugronnal szemben mondta azt, a mit mondott. Tegnapi kijelentését a felsőházon alapuló intézkedésekről oda módosította, hogy a képviselőház a kormány felelőssége vonásával mégis csak hozzá szólhat ezekhez az intézkedésekhez. Utána Pulszky Ágost, Horváth Gyula, Botly Ákos és gróf Pongrácz Károly beszéltek. A két utóbbinak elvi eltérésekből származó, rövid személyes polemiaja volt.

Különös jóakarattal fogadta az ellenzék Belicska Béni kormánypárti képviselőnek a Ludovika-akadémiában a tavény korábban kezdesére vagy a felvételenk a nyári hónapokban eszközésére vonatkozó javaslatát. Bolgár Ferenc, Horváth Gyula, Nagy István és Linder György mindannyian melegen pártolták a felvett észmet, mint olyat, a mely az ide pályázó növendékekét megmennti attól a kellenetlenégtől, hogy visszautasítás esetén a telven elórheladott volta miatt más intézetekből is kénytelenek kimaradni: Gromon Dezső államtitkár azonban azt a merev álláspontot foglalta el, hogy ebben a tekintetben a Ludovika-akadémia rendezésén változtatni nem lehet.

Még a »csapatok» teteléről rövidbé vita egyrészt Tóth Ernő, Bolgár Ferenc és Horváth Gyula Nándor, másrészt a honvédelmi államtitkár közt. Az államtitkár különösen Tóth Ernővel szemben abba a helyzetbe jutott, hogy kénytelen volt hosszasan szincerezni. Ellenfelenek e közben fonyes bizonyítványt állított ki, a honvédtiszti kötelességek teljesítéséről. Végül Polonyi Gézaának válaszolt egy kérdésére, a galogság századosának lora ültetése tárgyában. Az ülés legkezdetén Weberle Sándor pénzügyminiszter, mint a kereskedelmi tárca ideiglenes vezetője, két helyi érdekű vasut engedélyezéséről

Utazás Montenegróban.

Hosszas keresés után végre felhajóztunk egy rozzant kocsi Kattaróban, mely bennünket Csetinyébe vitt viendő. Az ut jó hosszú az igaz — nyolcz óra hosszat tart, — de mégis méreg drága árt követelt a bochéi, — negyven forint csak az odavitelért. Meg kellett adnunk, mivel másképp nem juthattunk el.

Hajnali négy órakor indultunk. Az út magas hegyen visz serpentineken keresztül. Az egész múlt három millió forintba került, a határát az osztrák kormány, azon tul Montenegró viselte a költségeket. Pózon tul s igen remekül vannak a serpentinek vezetve, úgy, hogy ügyetesen haladhat a kocsi a hegynek föl. Szédítő mészégek tartógnak az út as, és más oldalról a kopar, meredek hegy. Számos erőd mellett visz el utunk, melyek ugyancsak föl vannak fejezve, az ágyúcsövek csak úgy tátongnak felénk.

nagy erőfeszítésbe kerül. Kü önbén a nép többnyire mariatenésztéssel foglalkozik.

A völgyben fekszik az első község eddigi utunkon. Nyeguss ez, a mostani fejedelem, Nikita szülőhelye. Barátságos benyomást tesz szíllárdan épített kóházaival s veres cseréptetővel. Itt már erőkkel borított a hegy.

Gyönyörű népjár a montenegrói. A férfiak magas szék embere, büszke, egyenes tartással, dőlt tekintet, szép metszétű orr s szabályos vonásokkal. Minden montenegrói érzi, hogy szabad ember s független.

A nők is igen szépek. Magas termetűek, többnyire barnák, gyönyörű metszétű szemekkel, szép orr s szabályos arccsal. A nő itt nem játszik oly alárendelt szerepet, mint a keleten általában. Megnéztük a fejedelem szülőházát. Csinos épület, terjedelmes kerttel s szépen berendezett lakalys szobakkal.

A nép bámulatosan ragaszkodik uralkodójához, a mit meg is érdemel igazságszeretete s méltányos szigora által.

Nyegust elhagyva, megint hegynek föl megyünk, s a kopar szirték ismét előtűnnek. Szinte csodálatos, hogyan bírja a kecskenyáj táplálékát megtalálni e helyeken. Sokszor rabuknunk legesző kecskenyájra s az örök rómeben szép montenegrói leányok. Itt-ott szantófürdő is akadunk — de az vajni csekély. A kinek itt 4—5 hold milvethető földje van, az már gazdag ember. Itt-ott szédítő mélység felett haladunk át. Szébb tájkára akadunk, mint akár Svájcban. Czetyne közeledével a vidék fában gazdagabb.

Vége nyolcz órai kocsizás után egy magaslatról széles völgy tárul énk, s annak közepén Csetinye. Veresfedei háza messziről feltűnik. Nagyobb város ez, szép székes utcákkal. Egyes-nesen az élg kényelmes fogadóhoz hajtunk. A lakosság ép Szent-György ünnepeit több napon át s így még ünnepi hangulat uralkodott. Sok pompás drága festői öltözetet láttunk az utczen. Viselői többnyire törzfönökök, ugynevezett »vladikák».

A fogadóban megismerkedünk a fejedelem udvari zenekarának karmesterével, ki esch származású intelligens ember. Ő szives volt kálauzolni bennünket. Azonnali sétára indultunk hát a várossba. A fogadóval szemben egy nagy növényöltözet áll. A tanilónok kivétel nélkül oroszok. Még Dalmáciából is jönnek növendékek. Innét a hadi szertárt megyünk megtekinteni. Értelmes montenegrói fogad, a felügyelő s egy-szerszind fő-ügyverkövacs. A szertár hosszú nagy épület. Már előtte feltűnik a sok ágyúcső egymás mellé fektetve. Mindannyit különböző csatlakban foglaltak el a törökök. Lehet vagy negyven eső s hírdeti a montenegrói nép vitészségét. Eredetileg nem volt ágyúcső s így szerettek maguknak bátoragsággal.

épület. Már előtte feltűnik a sok ágyúcső egymás mellé fektetve. Mindannyit különböző csatlakban foglaltak el a törökök. Lehet vagy negyven eső s hírdeti a montenegrói nép vitészségét. Eredetileg nem volt ágyúcső s így szerettek maguknak bátoragsággal.

A hadi szertár jól van szervezve kitűnő Krupp-ágyúkkal. Két nagy ostromágyú az orosz czar ajándéka, melyekkel 1878-ban Antivári török város ostromolták s bevették a montenegróiak. Továbbá a legújabb szerkeztű puszkák — Kropacsok, Werndl, Mannlicher rendszerűek. Kitűnő kardok, kőtüskék sok igen szép, melyeket szintén a törököktől vettek el veres csatlakban. Különben minden montenegrói otthon tartja barátját, puszt káprát s revolverét. A fejedelem pár óra alatt tájpra állíthatja összes haderejét. A hegyeken kúrtjelkékel adják tudtúl a mozgólátsát s minden fegyverfogható montenegrói a tizenhat éves ifjútól az agg éj tés a táborja; meg a nők is mennek.

Igy képes Montenegró hadjárat esetén 20.000 kitűnő harcász kiállítani. Mindannyi már kis korától fogva gyakorolja magát a fegyverforgatásban. Évenként nagy lögyakorlatokat tartanak, mikor dijakat osztanak ki a legjobb lövők közt — ezek is buzdítván őket. Folytatosan hallani lövöldözést, alakozt az utánán is, nem lévén eliltva.

A nép vitészségéről egész legéndák chnek. Nem is csoda! Hisz századok óta küzdött szabadságáért, míg végre kivívhatta. Vezetőik, a fegyverkövacs, az 1878-iki fölkézésben erővel részt akart venni, de oroszokkal küldte őt a fejedelem a harcsteről vissza, nem lévén több új ügyes ember. A montenegrói szegénynek tartja elmaradni a harcsteről, meg is mutatta e nép, mit lehet lelkesésséssel keresztülvinni.

A rablókkal s fosztogatókkal röviden bánunk el. A hadiszerárt mellett áll egy fal, a bűnösöd az viszik s rövid eljárás után föbőlvők és őt helyt el is temetik. Számos jeltelen sírdombot láttunk a fal mellett. De most nem is fordul elő rablás vagy egyéb büntetés.

A hadiszerárt felett é sziklán emelkedik egy kekre torony, annak falait a régebbs időkben körül-tűzködték levágtott török fejekkel. Az volt a legvitészők, ki legtöbb török főt hozott.

Megtekintők a fejedelmi család sírboltját, a szép mauzóleumot. Ott fekszik Daniló is, a mostani fejedelem atyja, kit verébosszúból ölt meg egy áltvaltója. A grilkosnak tíz fivére volt s mind a tízet kivégeztette a fejedelem, különböző ügy érdemei miatt. Daniló fejedelemnek nagy érdemei voltak a közrend helyreállításában. Rendkívüli szí-

gorságával méltányosság és igazságszeretet párosult.

A fejedelmi sírbolt mellett áll a székesegyház, hol a fejedelmeket felkenik. Pazar fényrel van a templom fölserelve, szép festmények s művészi faragványok is emelik.

A miniszteriumok épülete hosszú emeletes palota, hol minden hivatal egyesül. Mellette áll a felsőbürosági épülete.

A fejedelmi konak csinos emeletes épület szép parkkal. Mondják, hogy a palotában a fényes teremmel izessel vannak díszítve. Nem volt alkalmunk belüli látogatni.

A konak atellenében van a trónörökös Danilo s mellette a fejedelem veje Karagorjevics herceg palotája. A fejedelmek még két gyönyörű hajadon leánya el otthon.

A konak előtt nagy eperfa, s itt délutánokunkt meg a legszegényebb alattvaló is a fejedelem színe elé járultat, panaszát előadhatis minden elozetes bejelentés nélkül. Igazán régi patriarkhális szép szokás. A fejedelem rendkívül igazságs s jószáru uralkodó. Tanulmányait Párisban végezte — s beszélt anyanyelvén kívül a német, francia, angol s orosz nyelvet tökéletesen. Sajnálattal nem kerülhetünk kihallgatást, mivel időkön rövidre volt szavva, s még hosszu ut állt előttünk. Szívesen lát minden idegent.

A fejedelem palotája előtt festői öltözetű testőrök, az ugynevezett »Dusancc» állnak. Ezenruhájok egész olyan, mint a XIV. században uralkodott szerb császár »Dusan» testőreiké. Veres kabát dus aranyozással, két nadrag s fekete sipka. A puszkát vállra vetve hordják. Ezeket felváltva hívják be a lakosság köréből, s a még népszellettetésnek tartja, ha fejedelmét őrizteli.

A fejedelem szenvedélyes vadász s sokszor kell minisztereinek má reggel négy órakor lóra ülni s a hegyek közé vadászatra indulni vele.

Nem messze a konaktól áll a felsőbb tanintézetek épülete; egyült van a gimnázium s az egyetem. Azonban sok montenegrói meg további kiképzés végett Orosz- vagy Franciaországba. De mindannyi erősen ragaszkodik hazájához; tanulmányait elvégezve, azonnal visszatér, hogy tanulmányait hazájában értékesítse. Mindannyi, ki hazatér, azonnal felszereli az európai öltönyt a nemzeti viselettel; annyira ragaszkodik szokásaihoz s ősi intézményeikhez. Az ilyen nép mindenkor fenn fogja tartani nemzetiségét.

Csinos épület a színház s mellette a kaszinó, hová a múltval Európa nevezetesebb hírlapjai járnak.

Egész utcái foglalknak el a külföldi hatalmaságok követéinek lakásai.

Szép szokás, hogy itt meg a legelőkelőbb viadika is barátságosan köszönti az idegent.

Fogadókhöz visszatérve, pompás ebédet kapunk, a konya egész francia. A bor rendkívül erős és néhez. Sokkal erősebb, mint a dalmáciai.

Volt alkalmunk megismerkedni a trónörökös udvarmesterével, ki született svájci francia. Ő volt szíves elmondani egyet-mást. Említé, hogy a fejedelem rendkívül szíri családját, mindent megtesz nekik. A civilizálta igen csekély — mindössze 80.000 forint.

Minden ország pénze kelendő itt, nem lévén bank: leginkább kedvelik az osztrák-magyar bankokét s az orosz rubelkéket.

Másmnap reggel az udvari karmester tisztelőnkünk, mielőtt elutaztat volna, kirendelte a zenekart. Mindannyi benszállított montenegrói fiú. Valóban bámulatos, mint bírták őket ily jeles zenészekk kiképzéni — a természet hamisítatlan gyermekeit! Mindensetre óriási türelem s kitartás kellett hozzá. Mindannyi a festői öltözetben volt, s karmesterük díszöltözetben — melyet a fejedelem ajándékozott nekí — melélen a Danilo-rend keresztjével. Fuvóhangszereken szőbbnél-szöbb zászlókat s indulókat játszottak kifogastalan precizitással. Azonkívül igen jól adták elő operaszereket is.

Lelekésedünkben gazdagon megajándékozottak őket; hadd tudják, hogy magyarok voltak itt. A karmesternek melegen gratulálunk nem csekély munkája eredményéért. A zene hangjai mellett kocsiá túltünk s Antivári fele haladtunk. Bucsuzásul karmesterünk meg hat revolverfövést tett, a mint itt szokások.

Utunk regényes vidéken vezetett erők közt, melyek hemzsegek a vadból. Számos özet, szárvast pillantánk meg az ut mellett.

Egy órai hajlás után a »Bella Villa» nevű pont-hoz értünk, honnet elragadó kilátás nyílik a skurari tóra. Messze túl a montenegrói hegycsúcsokon mint tenger terül el a tó — végét nem láthatni be. Hasonló szép látványban ritkán részesül az ember.

A tó kezdetén látszik Antivári város, mely Montenegróhoz tartozik 1878 óta.

Egy kis földnyelv nyúlik be a tóba s azon épült Skutari város, ez már Albániahoz tartozik s török terület. A minaretek karcsu tonyaikkal messziről kiválnak. Elénk emlékeztünkbe vészték a pompás, felejthetelen képet.

A »Bella Vitto»-n áll egy kis vendéglő tánc-

ványa fontosságánál fogva számot tart a honvédelmi... megkeresett bíró mellőzte, a perbírósg elrendel-

Gromon Dezso államtitkár ismételtén kijelenti, hogy a Ludoviczeumban a tanév kezdetét megváltozt-

Nagy István azt hangoztatja, hogy a Ludovika-akadémia...

Linder György azt fejtegeti, hogy azok, a kik a Ludovika-akadémia...

A tételt a ház elfogadja. A csapatok címénél Gromon Dezso...

Tóth Ernő az államtitkár polemicájára, az államtitkárnak azt a mondatát, hogy ő föléletes és a költ-

Tóth Ernő förmagyarázót szavainak helyreigazítá-

Bolgar Ferenc a kormány felgyelme aláírja, hogy a tételnek a...

Gromon Dezso államtitkár ezzel szemben azt vitatja, hogy...

Horváthy Nándor szerint bővebb indokolatst kell csatolni a...

Gromon Dezso államtitkár megéri, hogy a most hangzatosít...

Polányi Géza szólni akar. (Nagy zaj jobbról. Felkiáltások:...

Polányi Géza az előzőleg felvett rendtartásról. Polányi Géza...

Polányi Géza az előzőleg felvett rendtartásról. Polányi Géza...

A ház a tételt elfogadja. Sturmán György beszéde a ház engedelmével holnapra...

Az ülés végződik délután két órakor.

A képviselőház bizottságaiból.

A képviselőház igazságügyi bizottsága Bokross Elek előkelt...

intézet volt, hol viviszekit végeztek. Összesen 2661 állaton kísérleteztek...

A Krim dőlány. Krima dőlányja még tíz év előtt is nagyon kedvelt és kapos volt.

A kalocsai éresek bérmozgása. Császári György kalocsai érseket...

A német császár erénye. A múlt szombaton megtartott...

Tüntetés az oláh agitátorok ellen. A napokban Bécsben...

A zsidó felekezet egyenjogúsításának keresztültelvére...

legközelebbi özi ülészek kezdetén törvényjavaslatot fog betervezni...

legközelebbi özi ülészek kezdetén törvényjavaslatot fog betervezni...

Pánik egy iskolában. A kanadai középiskola tegnap nagy riadtságnak volt színhelye...

Öngyilkos honvédek. Szabadkán vasárnap Vojnes Jakab honvédeknek a szolgálati feyverével...

Agonylított katonák. Máramaros-Szigetről írják lapunknak...

Hajókatasztrófa. Blajehől táviratozzák, hogy ma egy ott horonyzó hajón...

Carnot német szemüveg keresztlét. Egy német hírlapíró, a Straussberger Post munkatársa...

UJDONSÁGOK.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszám alatt lapunk kiadóhivatala az idén is elfogad...

Es intézkedés következtében az utazók abban a kellemes helyzetben vannak...

Személyi hírek. Ottó főherceg holnap Pragából Bécsbe érkezik.

A király csapatszemlé. A király ma Bécsben a Sadevitz Jenő herceg...

Uj kamarás. A király esabacsúdi Dénes Gyula megegyi főjegyzőnek...

A herceggel. dr. Kohl Medárd titkára kíséretében a mai bécsi kormányzó...

Az 1848-49-iki emlékek kiállítása. A fővárosi vigadóban a szabadságharc emlékeit...

A kalocsai éresek bérmozgása. Császári György kalocsai érseket...

A német császár erénye. A múlt szombaton megtartott csapatsele...

Tüntetés az oláh agitátorok ellen. A napokban Bécsben járt néphonolító...

A zsidó felekezet egyenjogúsításának keresztültelvére alakult végrehajó...

legközelebbi özi ülészek kezdetén törvényjavaslatot fog betervezni...

legközelebbi özi ülészek kezdetén törvényjavaslatot fog betervezni...

Pánik egy iskolában. A kanadai középiskola tegnap nagy riadtságnak volt színhelye...

Öngyilkos honvédek. Szabadkán vasárnap Vojnes Jakab honvédeknek a szolgálati feyverével...

Agonylított katonák. Máramaros-Szigetről írják lapunknak...

Hajókatasztrófa. Blajehől táviratozzák, hogy ma egy ott horonyzó hajón...

Carnot német szemüveg keresztlét. Egy német hírlapíró, a Straussberger Post munkatársa...

UJDONSÁGOK.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszám alatt lapunk kiadóhivatala az idén is elfogad...

Es intézkedés következtében az utazók abban a kellemes helyzetben vannak...

Személyi hírek. Ottó főherceg holnap Pragából Bécsbe érkezik.

A király csapatszemlé. A király ma Bécsben a Sadevitz Jenő herceg...

Uj kamarás. A király esabacsúdi Dénes Gyula megegyi főjegyzőnek...

A herceggel. dr. Kohl Medárd titkára kíséretében a mai bécsi kormányzó...

Az 1848-49-iki emlékek kiállítása. A fővárosi vigadóban a szabadságharc emlékeit...

A kalocsai éresek bérmozgása. Császári György kalocsai érseket...

A német császár erénye. A múlt szombaton megtartott csapatsele...

Tüntetés az oláh agitátorok ellen. A napokban Bécsben járt néphonolító...

A zsidó felekezet egyenjogúsításának keresztültelvére alakult végrehajó...

legközelebbi özi ülészek kezdetén törvényjavaslatot fog betervezni...

legközelebbi özi ülészek kezdetén törvényjavaslatot fog betervezni...

Pánik egy iskolában. A kanadai középiskola tegnap nagy riadtságnak volt színhelye...

Öngyilkos honvédek. Szabadkán vasárnap Vojnes Jakab honvédeknek a szolgálati feyverével...

Agonylított katonák. Máramaros-Szigetről írják lapunknak...

Hajókatasztrófa. Blajehől táviratozzák, hogy ma egy ott horonyzó hajón...

Carnot német szemüveg keresztlét. Egy német hírlapíró, a Straussberger Post munkatársa...

UJDONSÁGOK.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszám alatt lapunk kiadóhivatala az idén is elfogad...

Es intézkedés következtében az utazók abban a kellemes helyzetben vannak...

Személyi hírek. Ottó főherceg holnap Pragából Bécsbe érkezik.

A király csapatszemlé. A király ma Bécsben a Sadevitz Jenő herceg...

Uj kamarás. A király esabacsúdi Dénes Gyula megegyi főjegyzőnek...

A herceggel. dr. Kohl Medárd titkára kíséretében a mai bécsi kormányzó...

Az 1848-49-iki emlékek kiállítása. A fővárosi vigadóban a szabadságharc emlékeit...

A kalocsai éresek bérmozgása. Császári György kalocsai érseket...

A német császár erénye. A múlt szombaton megtartott csapatsele...

Tüntetés az oláh agitátorok ellen. A napokban Bécsben járt néphonolító...

A zsidó felekezet egyenjogúsításának keresztültelvére alakult végrehajó...

legközelebbi özi ülészek kezdetén törvényjavaslatot fog betervezni...

legközelebbi özi ülészek kezdetén törvényjavaslatot fog betervezni...

Pánik egy iskolában. A kanadai középiskola tegnap nagy riadtságnak volt színhelye...

Öngyilkos honvédek. Szabadkán vasárnap Vojnes Jakab honvédeknek a szolgálati feyverével...

Agonylított katonák. Máramaros-Szigetről írják lapunknak...

Hajókatasztrófa. Blajehől táviratozzák, hogy ma egy ott horonyzó hajón...

Carnot német szemüveg keresztlét. Egy német hírlapíró, a Straussberger Post munkatársa...

UJDONSÁGOK.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszám alatt lapunk kiadóhivatala az idén is elfogad...

Es intézkedés következtében az utazók abban a kellemes helyzetben vannak...

Személyi hírek. Ottó főherceg holnap Pragából Bécsbe érkezik.

A király csapatszemlé. A király ma Bécsben a Sadevitz Jenő herceg...

Uj kamarás. A király esabacsúdi Dénes Gyula megegyi főjegyzőnek...

A herceggel. dr. Kohl Medárd titkára kíséretében a mai bécsi kormányzó...

Az 1848-49-iki emlékek kiállítása. A fővárosi vigadóban a szabadságharc emlékeit...

A kalocsai éresek bérmozgása. Császári György kalocsai érseket...

A német császár erénye. A múlt szombaton megtartott csapatsele...

Tüntetés az oláh agitátorok ellen. A napokban Bécsben járt néphonolító...

A zsidó felekezet egyenjogúsításának keresztültelvére alakult végrehajó...

legközelebbi özi ülészek kezdetén törvényjavaslatot fog betervezni...

fényes grózelmet
Nivellosban és
em is teljesült és
tekintetek befo-
kázott, azért mégis
ralizmus, mert
kül helyzet kül-
generális, Bulg
alkotmány revil-
uralokid, leir-
helyezés előtt
a favóló ringó
a férfiak, aszso-
gól viselnek, mint
al az Association
Fr. Pr.)

tabedélv jelőlte-
bbseggel válsz-
tendében is győ-
si és egy képi-
kerlikások egy
ban a liberálisok
választva, egy új
sok győztek.

szennatus 44 kle-
fiamon pótválaz-
92 klerikálisból
otválaztatás szük-
sége.

ndek-csimteltek
magaz és ne-
gost avást inté-
határozata ellen,
nem ratifikálja, va-
redokálása ellen,
gőv hóhozatala
évi 272 millióval
ekében, szemben
mult hónapban
csomóló időszaka-
k

gyhangyalom el-
szószódt.

lap rendeletet
határozatait akül-
la leállítja. A 4
évi aprisú lög-
ly arányban fog-
sság kamatai. A
ermány, hogy ju-
adóságnak bel-
k

álal teremett
ssá kamatai vagy
0% levonásával
0% levonásával
és esedékes szelvé-
ségi még helyes-
sítő konvertálása
bb 1. évi július

ót hír szerint
adatum.

kiállítás.

letés kiüldött
lított Hortobágy
os népvándorlás
Hosszu kocsisor-
s három külfö-
kéről összesereg-
sziporics minisz-
rnyai miniszteri
lajtáncaosokari
s ezárad ország-
s számda kör-
szini és Deb-
jeleztek a nap-
t huszonötéves
oligónom tartott
in egész Öháts-
ak Debreczennél
s levő órást va-
olt az a sok mé-
nt két oldalán
arabból áll e va-
n csak mintegy
zelebe. Az álla-
gy Debreczen
nyésztes fejlesz-

resében állat-
Köcsörl vissza-
egyes gazdák
bbeket díjazták,
ónó állományu
volt, a mint a
skal terelték a
s sertéskekre
s árkivul nagy ér-
hőség dacára
leten száször-
s

vott vendégek
k össze eredeti
gricsakban ké-
Simonffy pol-
ben a vendége-
ter egészéigére
élyes ödözölés,
sharat, óhajtra,
nyagabb siker-
tanár Bethlent
egyetlen előnye
horvát minisz-
gy Debreczen,
felvétel töltött,
al a debreczeni
onffy egy tár-
s

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Valutarendezés. Mint a felhívással Pol. Corr-
nak Budapestről jelentik, itt minden előkészület
megtesznek arra, hogy abban a pillanatban, a melyben
a valutajárvások Ausztriában biztosítottak nyuj-
tanak az iránt, hogy a kérdés mostani alakjában
megoldható, itt minden irányban készen állnak, hogy
az ügy Magyarország részéről a legesélyesebb késze-
dséggel ne szenvedjen. A képviselőház pénzügyi bizottsá-
ga, mely ebben az ügyben a héten nem tart ülés-
t, a mint Bécsből kielégítő hírek érkeznek a dolgok
állásáról, a jövő héten befejezi a még függőben lévő
néhány pont tárgyalását, úgy hogy a javaslatok még
e hónap 25-iki körül a képviselőház elé kerülhetnek.

A helyi díjazások fölétele. A kereske-
delmi tárcza költségvetésének tárgyalása alatt Wekerle
miniszter a nyolczvan kilométer terjedő helyi díjazás-
kibátlan adott különleges kedvezmények megszüntetését
kitalálta helyezte. E kedvezmények a Magy. Ért. je-
lentése szerint már ez év augusztus 1-ével fognak ha-
tályon kívül helyeztetni. A köteleki díjazásokban ez
intézkedés természetesen az előbb felmondás s az
újabb tárgyalások után csak fokozatosan lesz keresz-
tülvihető. Minthogy azonban az osztrák tartárk eme-
lése következtében a köteleki díjazások a fontosság-
át bíró legtöbb iránylatban kőzleből különben is trü-
viziáló alá vonandók, az újabb tárgyalások e tekintet-
ben nehézségek jórni nem fognak.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 14. —

Gabonátözsde.

Buzd ma mérsékeltén kínáltak; a malmo kö vétel-
korlátolt volt és csendes irány mellett mintegy
14.000 mm. adott el teljesen változatlan árákon. —
Egyéb gabonafélékben csak gyér volt a forgalom
és irány még árak teljesen változatlan maradtak. —
Eladatok:

Buza. Tiszavideki 100 mm. 79,5 k. 600 mm.
79 k. és 600 mm. 78,5 k. 9 ft. 100 mm. 77 k. 8,75
ft. 100 mm. 77 k. 8,70 ft. 100 mm. 76 k. 8,50 ft.
400 mm. 75,8 k. 8,57 ft. 100 mm. 74,5 k. 8,40 ft.;
mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 76,5 k. 8,55 ft. 200 mm.
76,5 k. 8,45 ft. 100 mm. 76,5 k. 8,47 ft. 3100 mm.
76 k. 8,70 ft. 200 mm. 76 k. 8,55 forint; mind
három hónapra.

Bánsági 500 mm. 77 k. és 500 mm. 76,5 k. 8,57 ft.
ft.; mindkettő három hónapra.

Bácskai 1400 mm. 75,2 k. 8,45 ft. 100 mm.
74,7 k. 8,40 ft.; mindkettő három hónapra.

Erdélyi 400 mm. 75 k. 8 ft.; három hónapra.

Baktéri ár 1600 mm. 78,3 k. 8,95 ft. 1200 mm.
76 k. 8,65 forint; mindkettő három hónapra.

Ólhörorségi 1000 mm. 76,5 k. 8 ft.; három
hónapra, felezédd.

Arpa 200 mm. 5,40 ft. 200 mm. 5,50 ft. mind-
kettő középén.

Tengeri 2.000 mm. 4,90 ft. 300 mm. 4,85 ft.;
mindkettő középén.

Mai hivatalos effektív árak.

Buza	uj-bánsági	75-80 kg.	8,25	8,90
	— uszvádi	75-80	8,25	8,90
	— pestvádi	75-80	8,25	8,90
	— felejmegyei	75-80	8,25	8,90
	— bácskai	75-80	8,25	8,90
	— eszék-magyarors.	75-80	8,25	8,90
Rozs	—	70-72	8,20	8,40
Arpa	takarányi	60-62	5,30	5,50
	— egécs váli	62-64	5,30	5,50
	— szóföldi	64-66	5,30	5,50
Zab	—	39-41	5,45	5,75
Tengeri	bánsági	75	4,85	4,90
	— másnémi	75	4,85	4,90
Ropce	— káposztai	—	5,25	5,50
Koles	—	—	5,25	5,50

Határüzlet alacsony külföldi árfolyamokra irányban

nyílt meg, de az üzlet folyományban javult az
irányzat, a forgalom korlátolt volt. — Kötöttet:

Szokványbuzza júniusra mintegy 10.000 mm. 8,43,
8,45 és 8,47 forinton.

Szokványbuzza észre mintegy 25.000 mm. 7,95,
7,96, 7,97 és 7,99 forinton.

Tengeri júniusra mintegy 10.000 mm. 4,89, 4,90,
4,91, 4,92, 4,93 forinton.

Tengeri július-augusztusra mintegy 10.000 mm.
4,95, 4,96 forint.

Szokványbuzza észre mintegy 10.000 mm. 5,41, 5,42
és 5,43 ft-on.

Hivatalosan felmondott e hónap 19-ikére 4.000
mm. tengeri.

Déli tőzsde.

A déli tőzsdén változatlan maradt az irány, de az
üzlet csak néhány kőtére szorítottok. — Kötöttet:

Szokványbuzza észre mintegy 10.000 mm. 7,98,
7,99, 8, 8,01 forinton.

Déli 1 órakor hivatalos zárónak:

Szokványbuzza május-júniusra	8,45-8,47
Szokványbuzza észre	7,99-8,01
Tengeri júniusra	4,89-4,90
Tengeri július-augusztusra	4,94-4,96
Szokványbuzza észre	5,40-5,42
Káposztarepce augusztus-szeptemberre	11,60-11,70

Délután forgalom.

A délutáni forgalom változatlan irány mellett igen
gyér volt. — Kötöttet:

Szokványbuzza júniusra mintegy 10.000 mm. 8,48,
8,49 forinton.

Szokványbuzza észre mintegy 15.000 mm. 7,97,
7,98, 7,99 és 8 ft-on.

Tengeri júniusra mintegy 10.000 mm. 4,91, 4,92 és
4,93 forinton.

Tengeri július-augusztusra mintegy 15.000 mm.
4,95, 4,96 és 4,97 forint.

Szokványbuzza észre mintegy 10.000 mm. 5,41,
5,43 és 5,44 forinton.

Délután 5 órakor zárónak:

Szokványbuzza május-júniusra	8,48-8,50
Szokványbuzza észre	7,99-8,01
Tengeri május-júniusra	4,92-4,94
Tengeri július-augusztusra	4,96-4,98
Szokványbuzza észre	5,43-5,45
Káposztarepce aug-zept-re	11,60-11,70

Terménytőzsde.

A terménytőzsdén szaradékokban pangott az üzlet
szilva irányba változatlan. — Kötöttet:

Szilva szerbiai szokványminőségű október-novemberre
14,75 ft-on.

Szilva szlovéniai áru kész szállításra 22 forinton.

Értéktőzsde.

A mai tőzsde nyugodt és meglehetősen szilárd hangu-
latban indult, de gyengébb külföldi jegyzésekre és
arany- és váltóbank- és aranyárjárdék 142- és 150-
százalékos emelkedésére, melyek a legújabb
képletre hasonló arányban folytonosan esőkben.
A május 7-iki órá é tekintetben végezetten változatos-
kat a következő táblázat mutatja:

Arany	Arany	Ércváltó
kereslet	minőségű	kereslet
—	—	—
május 7.	54-600	24-14
— 15.	55-656	+1047 22-912
— 20.	56-946	+1290 22-612
— 31.	57-696	+0750 21-927
—	58-597	+0901 21-324
—	—	+3-988
—	—	+3-220

Az aranyárjel az utóbbi öt héten kerek 4 millió
ft-tal növekedett, míg az ércváltók készlete 3,5 millió
ft-tal apadt. A régebbi bankzárvány alatt, mely
szerint a bank az ércváltókat nem számíthatta be az

érezkedésbe, az ércváltózárc jelentékelen volt és
folytonosan ingadozott, mert nagyobb penzhiány esen-
tlen a bank taladott a külföldi váltókön, hogy a na-
gyobb bankjegyekreleletnek megfelelhessen. Az 1887-iki
új bankzárványat megengedi a banknak, hogy az
ércváltókat 30 millió ft-eréjéig beszámíthatja az
érezkedésbe. Azóta rendszeren kerek 25 millió ft-ot
a bank érzékelté, míg az utóbbi időben a fent
említett változás állott be, a mi kétségkívül össze-
függésben van a valutazárványok tételeivel.

A szerb vám- és kereskedelmi szerződés
tárgyalásait illetően, a M. E. jelenti, hogy a szerző-
desi tervezetek jelenleg a harmadik olvasás stádiuma-
ban vannak.

Fizetőképzetlenségek. A kései Kreditorenvein-
en a következő fizetőképzetlenségek történtek: Jelen-
tő Gerschon József Izsák borkereskedő Szófiaiban, Frateri
Stelano kézműmunkakereskedő Foksián, Frates J. N. kéz-
műmunkakereskedő Braia, Ginsberg B. díszműmunka-
kereskedő Tulsán, Dumitru Stefanescu vaskereskedő, Jon,
M. Domnisor gyarmatkereskedő, Rosin J. kézmű-
munkakereskedő, Storfur Simon P. rövidárkereskedő
Bukarast, Kusturic Peter kereskedő Sabác, Gjoric M.
Stefan kereskedő Krusevácz, Gaboj B. Izsák keres-
kedő Pozsarevácz, Gjurgje J. Miljusa kereskedő Obren-
ovác, Rasitz Petko szabo Nis, Einstein Antal szac-
tos Neufischern, Porosz Sámuel kereskedő Duna-
Szerdahely, Láng Ágost bej. kereskedő Budapest,
Hansch M. bej. hulladéküzem Althabendorf, Ables
Adam (hagyaték) kereskedő Szostadt.

Bank- és váltóbank- és aranyárjárdék. Valamely bankpár ir-
tőkének megletecsen két szempont jón számíthatja: a
biztos és a jövedelmezőség. Az érték megállapítása
höz a két irányban szerzett értesítésség alapján tör-
ténik. Ha a Merkur-részvényekre vonatkozólag keres-
tők tájékozódást, kiderül, hogy ezek nemcsak a
legteljesebb biztosítást nyújthat, hanem még jövedel-
mezőség tekintetében is folytonosan emelkedő fejle-
désben vannak, amennyiben 84%-ról 109% s a leg-
utóbbi két esztendőben 15%-ra emelkedtek. Ebből
magyarázható, hogy a részvények, melyek 840 ft-os
árfolyam mellett beosztattak aláírásra, még az aláí-
rás tartama alatt 860 ft-ra emelkedtek a tőzsdén. Ez az
árfolyam volt az első állomás, ezen, ma már a köz-
vetlen forgalomnak teljesen átadott értékpapír fejlődésé-
ben, mely az utóbbi években elért 75 ft-os osztalék
alappal 6%-os jövedelmezőséget számít, minden vál-
tószerint szerint el fogja érni az 1250 ft-os árfolyamot.

Utóztőzsde. Az utóztőzsdén gyenge külföldi árfolyamokra el-
gyengült az irány; osztrák hitelrészvények hullámzóan
318,50-317,50; osztrák hitelbank-részvények 361-
360,75; osztrák-magyar államvaspálya-részvények
305,75-305,12; déli vaspálya-részvények 102,75-
102,25; rima-murányi vasműrészvények 190-189,50
között.

Előttőzsde. Az előttőzsde nyugodt volt, korlátolt forgalom mel-
lett. Osztrák hitelrészvények hullámzóan 319,60-
318,20; magyar hitelbank-részvények 361,50-361,
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 305,87-
305,75; déli vaspálya-részvények 102,25-102,75; rima-
murányi vasműrészvények 189,25-190, 4%-os magyar
aranyárjárdék 111,15-111,17 ft.

11 óra 15 perczkor zárónak: Osztrák hitel-
részvények 318,10-318,20; magyar hitelbank-részvények
360,75-361, osztrák-magyar államvaspálya-részvények
305,75-306, déli vaspálya-részvények 102,75-102,87,
rima-murányi vasműrészvények 189,75-190, 4%-os
magyar aranyárjárdék 111,15-111,17 ft.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nem fejlődött délként üzet, mert az
üzlekedés varaköz állást foglalt el. Nemzetközi
papírok közül kötettek: Osztrák hitelrészvények
317,60-318,70; magyar hitelbank-részvények 361-
361,25; osztrák-magyar államvaspálya-részvények
102,62-103 között. Állampapír kötet: szilárd a
hangulat: 4%-os magyar aranyárjárdék kötetett:
111,05-111,02 1/2-on, regale-követény 100-on. Bank-
papírokban nyugodt az üzlet; kötettek: leszámított
bank-részvények 116,75-117-on, példázó-hitelbank-
részvények 186,37-on, budapesti kereskedelmi és ipar-
váltóbank-részvények 192,50-on. Helyi papírok közül
váltóbank-részvények: Ganz-féle vaspálya-részvények 194-
194,50; észak-magyarországi közszabvány-részvények
162-on, Drasche-féle közszabvány- és telegraph-részvények
485-488-on. Lőhajvány telegraph-részvények 585-on,
újleki telegraph-részvények 270-on, nemzetközi waga-
közszabvány-részvények 133-133,50-on, rima-murányi
vasmű-részvények 189,75-190-on, Schlick-féle vas-
mű-részvények 240-on.

1 óra 30 perczkor zárónak: Osztrák hitelrész-
vények 318,60-318,70; magyar hitelbank-részvények
361-361,50; osztrák-magyar államvaspálya-részvények
305,75-306, déli vaspálya-részvények 102,62-102,75,
rima-murányi vasműrészvények 190-190,12, 4%-os
magyar aranyárjárdék 111,12 1/2-111,15.

Az utóztőzsdén gyenge külföldi árfolyamokra el-
gyengült az irány; osztrák hitelrészvények hullámzóan
318,50-317,50; osztrák hitelbank-részvények 361-
360,75; osztrák-magyar államvaspálya-részvények
305,75-305,12; déli vaspálya-részvények 102,75-
102,25; rima-murányi vasműrészvények 190-189,50
között.

4 óra 30 perczkor zárónak: Osztrák hitelrészvények
317,50-317,60; magyar hitelbank-részvények 360,75-361,
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 305-305,12,
déli vaspálya-részvények 102,25-102,50; rima-murányi
vasmű-részvények 189,50-189,62, 4%-os magyar
aranyárjárdék 111,07 1/2-111,10.

Sertéskezeskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbánya.

Köszvény június 14. A Hírtől sertésárak: I. Magyar-
országban: 1. Öreg néhez (paronkint 400 kilogramm
feletti súlyban) 44-44 1/2 k. — 2. Öreg közep (paronkint
300-400 kgr. súlyban) — k. 3. Fiatal
néhez (paronkint 230 kgron feletti súlyban) 45-45 1/2 k.
4. Fiatal közep (paronkint 251-320 kgr. súly-
ban) 45 1/2-46 k. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250
kgrig terjedő súlyban) 47-48 k. 6. Magyar szed-
tő 6. Néhez (paronkint 280 kgron feletti súlyban)
44 1/2-45 k. 7. Közep (paronkint 220-280 kgr.
súlyban) 45-45 1/2 k. 8. Könnyű (paronkint 220 ki-
logrammig terjedő súlyban) 47-48 k. — II. Roma-
niában: 9. Néhez (paronkint 230 kgron feletti súly-
ban) — k. 10. Közep (paronkint 220-320 kgr.
súlyban) terjedő súlyban) — k. 11. Könnyű (paronkint 250
kgrig terjedő súlyban) — k. IV. Románián el-
adók (Steidl): 12. Néhez (paronkint 240 kgron feletti
súlyban) — k. 13. Könnyű (paronkint 240 kgron
terjedő súlyban) — k. V. Szerbián: 14. Néhez
(paronkint 200 kgr. feletti súlyban) 45-45 1/2 k.
15. Közep (paronkint 220-260 kgr. súlyban) 45 1/2-46
k. 16. Könnyű (paronkint 220 kgrig terjedő súly-
ban) 46-46 1/2 k.

Megjegyzés.

A fent lejegyzett árak suly szerint és pedig a
szokványos árak mellett, egy kilogramm sulyra ká-
rúcszámok értendőek. Szokványos a hízott sertések le-
sége (pruto) az életréparonk 4 kg. v. komlóval.
A sertések vésztelárát a vevő javára 4 százalékos vonandó
le. A sertések osztályozásán azok teljes (elő) sulya vé-
telk irányadóak.

Sertéskezeskedés: 1892. évi június hó 12. napján volt
készletben 153.040 darab, június 13-iki napján felhajlat-
tók 29.622 darab, június 13. napján elszállítottak
21.366 darab, június hó 14-iki napján maradt készletben
153.166 darab. — A hízott sertés üzletirányzata:
Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előttőzsde.

A mai előttőzsde eljén szilárd magatartásban nyílt meg, ke-
sőbb azonban folytonos realizálásokra, különösen hi-
telrészvények és osztrák-magyar államváltóiban újabb
reakció állott be, ellenben dunagőzhajózási és feje-
nyurányi részvények is meglehetősen arányos kereslettel
A magyar aranyárjárdék külföldi jegyzésekre való te-
kintetből oleóssában volt kapható. Váltakat tartva ma-
radtak.

11 óra 30 perczkor zárónak: Osztrák hitelrészvények
317,87; magyar hitelbank 360,75; angol-osztrák bank
154,75; Länderbank 222,50; osztrák-magyar államváltó
305,50; déli vasút 102,37; elbavölgyi vasút 238,—;
dunagőzhajózási társaság 352,—; alpesi bányatársaság
66,80; rima-murányi vasmű 190,—; fegyvergyár 443,
májusi járadék 95,82; magyar aranyárjárdék 111,15;
magyar papírjárdék 100,70; török sorsjegy 44,43;
huszfrankos arany 9,49.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén elején meglehetősen szilárd volt az
irány, különösen alpesi bányarészvények javultak, el-
lenben hitelrészvények gyengék voltak. — Jegyznek:
Osztrák hitelrészvények 317,62; magyar hitelbank
360,50; angol-osztrák bank 154,75; uniobank 248,25;
bankjegysélet 116,75; Länderbank 223,—; osztrák-ma-
gyar államváltó 306,—; Károly Lajos-vasút 215,—;
déli vasút 102,37; elbavölgyi vasút 238,—; dunagőz-
hajózási részvény 352,—; török dohányrésztvény 179,
alpesi bányatársaság 67,90; rima-murányi vasmű 190,12;
prigai vasipar 410,50; májusi járadék 95,82; magyar
aranyárjárdék 111,15; huszfrankos arany 9,49;
török sorsjegy 44,50; huszfrankos arany 9,49.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén elején meglehetősen szilárd volt az
irány, különösen alpesi bányarészvények javultak, el-
lenben hitelrészvények gyengék voltak. — Jegyznek:
Osztrák hitelrészvények 317,62; magyar hitelbank
360,50; angol-osztrák bank 154,75; uniobank 248,25;
bankjegysélet 116,75; Länderbank 223,—; osztrák-ma-
gyar államváltó 306,—; Károly Lajos-vasút 215,—;
déli vasút 102,37; elbavölgyi vasút 238,—; dunagőz-
hajózási részvény 352,—; török dohányrésztvény 179,
alpesi bányatársaság 67,90; rima-murányi vasmű 190,12;
prigai vasipar 410,50; májusi járadék 95,82; magyar
aranyárjárdék 111,15; huszfrankos arany 9,49;
török sorsjegy 44,50; huszfrankos arany 9,49.

2 óra 30 perczkor zárónak: Osztr. hitelrészvények 318,50,
magyar hitelbank 361,50; angol-osztrák bank 154,75;
uniobank 249,—; Länderbank 222,50; bank-egye-
sület 116,75; osztrák-magyar államváltó 306,75;
déli vasút 102,35; elbavölgyi vasút 238,—; Károly
Lajos-vasút 215,—; észak vasút 2930; dunagőzhajózási
részvény 355,—; Lloyd-részvény 383,—; észak-nyugati
vasút 215,25; alpesi bányatársaság 69,40; rima-murányi
vasmű 190,15; májusi járadék 95,80; osztrák arany-
árjárdék 113,40; magyar aranyárjárdék 111,10; magyar
papírjárdék 100,70; bécsi sorsjegy 44,50;
huszfrankos arany 9,49; német birodalmi márkás 58,50;
rubel 1,24 1/2; Tartva.

Bécs, június 14. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os
földhitelen. kötv. 94,40; magyar hitel-részvény 362,—;
erdélyi vasút-részvény 200,—; 1876. m. k. v.
áll. els. kötv. 117,20; Magy. nyer.-k-sorsjegy 152,—;
M. lez. és váltóbank- és aranyárjárdék 111,10; magyar
kölcs. sorsj. 135,50; 4%-os aranyárjárdék 111,10; magyar
fegyvergyár 443,—; magyar vasút kölesén 99,80;
Lloyd-részvény 383,—; magyar vasút kölesén 99,80;
Tiszvá. vasút-részvény —; Kassa-odderberg vasút-
részvény 183,35; 5% magyar papírjárdék 100,—; villa-
mos részvényárjárdék —; M. jel. hitel-részv. —;
Bécs, június 14. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr.
hitel. rész. 318,62; déli vasút-részvény 102,50,
4% osztr. aranyárjárdék 113,40; londoni váltóár 119,45;
Károly Lajos-vasút-részvény 215,—; 1864. sorsjegy

182,75; 1860. sorsjegy 141,60; török sorsjegy 44,10,
4,2% ezüst-járdék 95,40; dunagőzhajózási társaság
részv. 353,—; dohány-részvény 178,75; angol-osztrák-
bank-részvény 155,—; osztrák államváltó-részvény
305,62; 20 frankos arany 9,48 1/2; 4,2% papír-járdék
95,80; osztr. hitelrészjegy 189,25; német bankváltók
58,82; cs. k. arany (vert) 5,67; osztr.-magy. bank-r.
996,—; elbavölgyi vasút-részvény 238,—; bécsi
Bankverein-részv. 116,75; Alpina részv.-társ. 69,25;
Szilárd

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvilágosított ad... TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk...

Eladás. Használt és új pénz-sekernyek... Szőlőmától egy óriás szőlő...

Alkalmazást keres. Házmesterek... Házmesterek ajánlják egy pontos és megbízható...

Fakereskedés. Keresték nőtlen fiatal embert... Fakerskedés keresték nőtlen fiatal embert...

Pinczeraktár. Kiadó, Cím a kiadóhivatalban... Pinczeraktár kiadó, cím a kiadóhivatalban...

Különféle. Magyarországi földirtók... Különféle magyarországi földirtók...

Nyaralók. közél a fővároshoz igen kellemes... Nyaralók közél a fővároshoz...

260000 forint nyertes! Bécsvárosi igérvény... 260000 forint nyertes! Bécsvárosi igérvény...

NAGY OCCASIO Angol nyári zebr (jól mosható) méterje azelőtt 70 kr., most 40 kr. MINDENNEMÜ FRANCZIA MOSÓSZÖVETEK u. m.

McCORMICK arató és fűkaszaló gépek... McCORMICK arató és fűkaszaló gépek...

A zágrábi felosz... Egy zágrábi felosz...

BEIMEL LAJOS banküzlete... BEIMEL LAJOS banküzlete...

100 finom fehér levélpapír és 100 boríték 1 forintért... 100 finom fehér levélpapír és 100 boríték 1 forintért...

Kanitz C. és fia Budapest... Kanitz C. és fia Budapest...

Bártfa-gyógyfürdő... Bártfa-gyógyfürdő...

MAYER KÁROLY L. épület-és toronygyára... Mayer Károly L. épület-és toronygyára...

Legjobb alkalom!... Legjobb alkalom!

Haszonbérbeadó... Haszonbérbeadó...

100 finom fehér levélpapír és 100 boríték 1 forintért... 100 finom fehér levélpapír és 100 boríték 1 forintért...

Bártfa-gyógyfürdő... Bártfa-gyógyfürdő...

Bor-kivonat... Bor-kivonat...

Bécs „Hôtel Métropole“... Bécs „Hôtel Métropole“...

A Matra p... A Matra p...

DOMAN JAKABNÁL... Doman Jakabnál...

FREUND A. és FIA... Freund A. és Fia...

Bor-kivonat... Bor-kivonat...

Lähne-intézet SOPRONBAN... Lähne-intézet Sopronban...

Főnyeremény: 260.000 forint... Főnyeremény: 260.000 forint...

Legjobb alkalom!... Legjobb alkalom!

MIDY-féle... Midy-féle...

FREUND A. és FIA... Freund A. és Fia...

Bor-kivonat... Bor-kivonat...

Lähne-intézet SOPRONBAN... Lähne-intézet Sopronban...

Főnyeremény: 260.000 forint... Főnyeremény: 260.000 forint...

Legjobb alkalom!... Legjobb alkalom!

szakálhagyma... szakálhagyma...

Ásványi-féle aranka-irtó-gereblye... Ásványi-féle aranka-irtó-gereblye...

Bor-kivonat... Bor-kivonat...

Lähne-intézet SOPRONBAN... Lähne-intézet Sopronban...

Főnyeremény: 260.000 forint... Főnyeremény: 260.000 forint...

Legjobb alkalom!... Legjobb alkalom!

szakálhagyma... szakálhagyma...

KISS ERNŐ vaskereskedő Kolozsvárt fő-ter. Ára 35 forint... Kiss Ernő vaskereskedő Kolozsvárt fő-ter. Ára 35 forint...

Bor-kivonat... Bor-kivonat...

Lähne-intézet SOPRONBAN... Lähne-intézet Sopronban...

Főnyeremény: 260.000 forint... Főnyeremény: 260.000 forint...

Legjobb alkalom!... Legjobb alkalom!

szakálhagyma... szakálhagyma...

CSIK JÓZSEF... Csik József...

Bor-kivonat... Bor-kivonat...

Lähne-intézet SOPRONBAN... Lähne-intézet Sopronban...

Főnyeremény: 260.000 forint... Főnyeremény: 260.000 forint...

Legjobb alkalom!... Legjobb alkalom!